
1.A.5. Manifester sa compréhension de textes variés

1.B.2. Écrire lisiblement, spontanément, en respectant l’orthographe et la grammaire

1.B.3. Rédiger un texte bref cohérent et ponctué

5.A.5. Connaître les repères de la mondialisation

5.B.1. Situer des ensembles géographiques 

5.C.1. Employer différents langages : textes

4ème - Contrôle de géographie n° 2 : La mondialisation des échanges 

Exercice 1 : Je connais mes repères (20 pts)



Doc. « Apple reconnaît un vrai système d’exploitation » dans ses usines de Longua et Shenzhen,Nouvel Obs, 2011.

1. Qu’est-ce que la mondialisation ? Explique ce qui l’a favorisé. (2)
2. Qu’est-ce qu’une ZIP ? Expliques-en rapidement le fonctionnement (2,5pts)
3. Qu’est-ce qu’une façade maritime ? Cite une façade maritime dynamique(1,5pt)
4. Qu'est ce qu'une FTN?Donne deux exemples de FTN. Pourquoi peut-on dire que les FTN ont profité 

de la Division Internationale du Travail?(4 pts)
5.   Quels sont les aspects positifs et les aspects négatifs de la mondialisation?(5pts) [C.1.B.3.]

Exercice 3 : Je sais lire un document (5pts) [C. 1.A.5] [C. 5.C.1.]

Un rapport de la firme révèle des conditions de travail indignes chez nombre de ses fabricants.Travail des 

enfants, cadences infernales, intoxications par des produits chimiques : les articles Apple sont fabriqués, principalement en Chine, 
dans des conditions de travail fort condamnables. Il ne s’agit pas d’une accusation mais d’un aveu : il a été fait cette semaine par la  
compagnie américaine, dans son rapport annuel sur les conditions de travail dans les usines qui fabriquent ses iPhone, iPad et 
ordinateurs. Apple reconnaît avoir  «découvert» 91 enfants travaillant sur les chaînes de ses sous-traitants. On apprend également 
que moins d’un tiers de ces fabricants respectent les horaires de travail légaux, et que 137 de leurs ouvriers ont été intoxiqués par 
des produits chimiques en 2010.
Ecrans. L’une des particularités d’Apple est que l’entreprise ne possède pas d’usine. La plupart de ses produits sont manufacturés 

en Chine. Foxconn, le plus important sous-traitant de la marque, a été le théâtre l’an dernier de 13 suicides en série qui ont braqué 
les projecteurs sur Apple. […] Le nombre de moins de 16 ans travaillant dans les usines des produits Apple a été multiplié par 9 
entre 2009 et 2010,  passant  de 11 à 91.  Dans son rapport,  la  firme assure avoir  payé les  études des enfants  après  les avoir 
débusqués chez 10 sous-traitants. Mais Apple n’a rompu son contrat qu’avec un seul, qui employait 42 enfants,  «parce qu’il avait  
choisi délibérément de ne pas prêter attention à cette question». 
Norme. Apple reconnaît en outre que les cadences de travail vont très souvent au-delà des normes légales maximales, fixées en 

Chine à soixante heures hebdomadaires comprenant un jour de congé. Seuls 32% de ses sous-traitants se sont pliés à la norme l’an 
dernier, contre 46% en 2009. Près de 30% de ces entreprises ne paient toujours pas leurs ouvriers au salaire légal, confesse Apple. 
La firme a annoncé pour le dernier trimestre 2010 un bénéfice record de 6 milliards de dollars (4,4 milliards d’euros).

Exercice 2 : Je connais mon cours (15pts) [C. 5.A.5.]

Sur la carte, [C.5.B.1.]
1. Situe les repères de 6ème suivants : Océan Atlantique, Océan Pacifique, Océan Indien, Océan Glacial 

Arctique,  Océan  Glacial  Antarctique(en  majuscules  bleues) ;  Amérique,  Europe,  Asie,  Afrique, 
Océanie (en majuscules noires)(5pt)

2. Localise les trois lignes imaginaires (en noir) (1,5 point)
3. Situe les ports suivants : New York, Rotterdam, Shanghai, , Singapour (en minuscules rouges) (2)

    3.Situe les principaux points de passage stratégiques : détroit de Malacca, détroit d’Ormuz, détroit de 
Djibouti,canal de Suez, détroit de Gibraltar, canal de Panama (en minuscules vertes)(6 points)
4.Situe les 3 pôles de la Triade en les encerclant en rouge(1.5 point)
      5.Définir ISTHME et DETROIT (2 points)

1. Présente correctement ce document (nature, date,thème) (1,5point)
2. Qu’est ce qui permet à Apple de faire des bénéfices records ? (2points)
3,En quoi est-ce condamnable?Peux-tu agir pour qu'Apple ou d'autres FTN changent « d'attitude »?


